

Швейцарцы хотят ввести смертную казнь за тяжкие преступления на сексуальной почве | Une initiative veut la peine de mort pour les meurtres sexuels

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 23.08.2010.



"Смертельный стул" - современное оборудование для казни (© Keystone)

Инициативная группа подготовила необходимые документы, чтобы этот вопрос, противоречащий международным правовым нормам, был поставлен на голосование на референдуме.

|

La Chancellerie fédérale procède à l'examen préliminaire d'un texte dans ce sens, pourtant contraire à la Convention européenne des droits de l'homme.

Une initiative veut la peine de mort pour les meurtres sexuels

К людям, совершившим убийства,отягченные сексуальным насилием, должна применяться высшая мера наказания – смертная казнь. Соответствующая инициатива была подана месяц назад в Федеральную канцелярию. Об этом рассказал Швейцарскому телеграфному агентству Марсель Граф, член комитета группы, выступающей за введение смертной казни. С его точки зрения, текст инициативы подготовлен грамотно. А Федеральная канцелярия обязана рассматривать все подобные инициативы, их содержание не играет никакой роли. Так что, предположительно, вскоре начнется сбор подписей населения. По закону, авторы инициативы получают 18 месяцев, чтобы собрать 100 000 подписей. Если им это удастся, инициатива будет рассмотрена на референдуме. А в случае, если народ выскажется «за», новое предложение войдет в Конституцию.

Инициаторы введения смертной казни не принадлежат ни к одной из политических партий: это люди, близкие к одной из жертв подобного преступления. В настоящий момент они предпочитают сохранять анонимность. Зная, что смертная казнь в Швейцарии запрещена, а вопрос о ней в любом случае вызовет множество споров, они считают: «Если это поможет предотвратить хоть одну жертву, инициатива уже себя оправдывает».

В своем комментарии газете «Blick» Даниэль Граф (однофамилец члена инициативного комитета) из отделения правозащитной организации «Amnesty International» в Швейцарии, высказался скептически: «Смертная казнь не предотвращает преступлений», сославшись на многочисленные исследования по этой теме.

В прошлом году на референдуме швейцарцы уже поддержали идею отмена срока давности за преступления на сексуальной почве, жертвами которых стали несовершеннолетние. Педофилы могут быть осуждены теперь и через 50 и более лет после совершения преступления. Но даже ассоциация «[Marché Blanche](#)», благодаря которой этот закон был принят, находит идею смертной казни неприемлемой. Как заявила ее президент Кристин Бюсса газете «24 Heures»: «Эта инициатива меня шокирует. Конечно, в момент, когда мы собирали подписи за нашу собственную инициативу, о преступниках-педофилах, многие говорили, что для таких людей нужно восстановить смертную казнь. Их эмоции можно понять. Но не настолько, чтобы вписывать это в Конституцию...»

Политические партии Швейцарии также настроены негативно. Швейцарская народная партия уже оценила возможную акцию по сбору подписей за смертную казнь как «абсолютно возмутительную». Радикальная партия – как абсолютно чуждую ей. Национальный советник от Социалистической партии Карло Соммаруга напомнил, что смертная казнь противоречит нормам международного сообщества, и Швейцария не может их нарушать. Политики намерены категорически выступить против смертной казни, если инициатива дойдет до референдума.

А вот между читателями газет развернулся настоящий спор: многие написали в комментариях по теме, что готовы 10 раз проголосовать «за», особенно те, кто столкнулся с насильниками-рецидивистами лично или те, чьи близкие пострадали от преступников-извращенцев. Другие предлагают ужесточить условия содержания осужденных за тяжкие преступления на сексуальной почве. Наказанием для них должна стать не казнь, а долгие годы жизни в камере и тяжелые принудительные работы.

Смертная казнь была отменена в Швейцарии в 1942 году. Конфедерация подписала Протоколы 6 и 13 Европейской конвенции о правах человека, в которых говорится о высшей мере наказания. Последним казненным здесь человеком стал в 1940 году Ханс Фолленвайдер: он убил трех человек. Казнь преступника прошла в городе Сарнен через... гильотину.

[смертная казнь](#)

[преступность в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Свидетельство приговоренного к смерти»](#)

[Швейцарцы проголосовали разумно](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10358>